
СОЦИАЛЬНО–ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ В МБОУ «ЦО № 4»

Ежегодно проводится всероссийское тестирование социально значимых характеристик личности современных школьников и студентов. Тестированию подлежат учащиеся всех без исключения общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций, а также образовательных организаций высшего образования.
Результаты тестирования позволяют определять как наиболее сильные и ресурсные особенности личности обучающихся, так и особенности поведения в стрессовой ситуации, различные формы рискового поведения. Анализ результатов тестирования поможет организовать профилактические мероприятия для обеспечения психологического благополучия личности обучающихся, оказать им своевременную психолого-педагогическую помощь и поддержку.

Основания для проведения тестирования:

· Приказ Минобрнауки России № 658 от 16.06.2014 г.

«Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования»

· Приказ Минобрнауки России № 104 от 14.02.2018 г. 

О внесении изменений в Порядок проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 г. № 658»

· Приказ Министерства просвещения №59 от 20.02.2020 г.

«Об утверждении порядка проведения СПТ обучающихся в ОО и ПОО»

· Приказ Минобрнауки России № 239 от 20.02.2020 г. 

«Об утверждении Порядка проведения СПТ обучающихся в ОО высшего образования»

· Приказ Министерства образования Тульской области №962 от 10.08.2020 г.

«Об организации социально-психологического тестирования обучающихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций, расположенных на территории Тульской области, в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ».

Основные принципы проведения социально-психологического тестирования обучающихся:

· КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ

Каждому обучающемуся, принимающему участие в тестировании, присваивается индивидуальный код участника, который делает невозможным персонификацию данных. Список индивидуальных кодов и соответствующих им фамилий хранится в образовательной организации.

· ДОБРОВОЛЬНОСТЬ

Тестирование обучающихся, достигших возраста пятнадцати лет, проводится при наличии их информированных согласий в письменной форме об участии в тестировании.
Тестирование обучающихся, не достигших возраста пятнадцати лет, проводится при наличии информированного согласия одного из родителей или иного законного представителя.
Информированные согласия хранятся в образовательной организации до момента отчисления обучающегося.
Обучающийся имеет право  отказаться от участия в СПТ в любой момент, поставив об этом в известность члена комиссии, обеспечивающей организационно-техническое сопровождение СПТ.

КОНТИНГЕНТ

Тестирование проводится в отношении обучающихся, достигших возраста 13-ти лет, начиная с 7 класса обучения в общеобразовательной организации.
Тестирование детей с ОВЗ носит рекомендательный характер, исходя из возможностей самих обучающихся.
ОСНОВЫ ТЕСТИРОВАНИЯ:
· ДОБРОВОЛЬНОСТЬ; 
· КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ; 
· НЕНАКАЗУЕМОСТЬ; 
· ПОМОЩЬ.
Определение цели 
- выявление рисков аддиктивного поведения для последующей адресной профилактической работы.
Мотивация 
•для родителей 
- способ объективизации происходящего с подростками,  привлечение внимания к ребенку;
•для обучающихся 
- мотивация на самопознание / самоисследование и саморазвитие.

